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Уважаемые руководители!
Департамент образования Администрации города Екатеринбурга с целью качественной реализации образовательных программ общего образования направляет для использования работе приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 31.10.2018 № 372-и «Об утверждении графика проведения мероприятий по оценке качества подготовки обучающихся и реализации образовательных программ в 2018/2019 учебном году» (приложение).

Прошу руководителей общеобразовательных организаций:

- довести до сведения участников образовательных отношений график проведения мероприятий по оценке качества подготовки обучающихся и реализации образовательных программ в 2018/2019 учебном году с оформлением протоколов информирования (под роспись);
- разместить график мероприятий на официальных сайтах общеобразовательных организаций в сети «Интернет» и информационных стендах;

- с учетом анализа результатов ГИА 2018 года разработать план мероприятий по оценке качества подготовки обучающихся 
в 2018/2019 учебном году с использованием контрольных измерительных материалов (далее - КИМ), определяемых образовательной организацией на основании демонстрационных версий КИМ, открытого банка заданий, размещенных на официальном сайте ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» http://www.fipi.ru/;

- разработать план мероприятий по обеспечению объективности проведения оценочных процедур;

- провести мероприятия в соответствии с графиком, утвержденным приказом Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 31.10.2018 № 372-и;
- обеспечить взаимодействие с ГАОУ ДПО СО ИРО по обеспечению и проведению мероприятий графика;

- обеспечить хранение работ участников мероприятий графика в срок до 1 сентября 2019 года.
	Приложение:
	   на 8 л. в 1 экз.
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