Справка
по итогам аттестации педагогических работников
МАОУ СОШ № 26
2020год
Аттестация педагогических работников средней школы № 26 в 2020 году осуществлялась в соответствии с действующими нормативными документами.
 Целью процесса аттестации являлось стимулирование целенаправленного повышения уровня профессиональной компетентности педагогических работников, роста их профессионального мастерства, развитие творческой инициативы, повышения престижа и авторитета, обеспечение эффективности учебно-воспитательного процесса. Приоритетным заданием деятельности педагогического коллектива по итогам аттестации являлось повышение эффективности учебно-воспитательного процесса, достижение высоких результатов в работе за счет максимального использования ресурсов творческого потенциала работников, соответствие современного педагога современным требованиям (ИКТ, инновации, прогрессивный педагогический опыт).
Система аттестационной работы в школе основана на принципах систематичности, коллегиальности и направлена на всестороннее комплексное оценивание педагогической деятельности работников, по которой определяется соответствие работника занимаемой должности, уровень его квалификации.
Перспективным планом аттестации на 2020 год было запланировано аттестовать15 педагогических работников, план выполнен на 100%. Курсовую переподготовку согласно с планом прошли 100% аттестующих, все свидетельства о курсовой переподготовке находятся в личных делах. Всего в школе в 2020 году аттестовано 15 педагогов. Установлена высшая квалификационная категория трем учителям. 12 педагогических работников писали заявление на первую квалификационную категорию. Аттестацию прошли 100% педагогических работников по тем кв. категориям, на которые заявлялись.
В соответствии с планом Внутришкольного контроля о проведении аттестации педагогических работников, администрация школы изучала профессиональную деятельность педагогов путем:
- проведения контрольных работ, срезов знаний учащихся
- посещение уроков
- посещение внеклассных мероприятий
- анализ участия педагогов в работе школьных и районных МО
- анализ участия педагогов в профессиональных конкурсах
- анализ результативности участия учащихся, подготовленных учителем, в олимпиадах и конкурсах.
- через оценку деятельности педагога
Учителя представляли и обобщали  свой педагогический опыт работы, оценка деятельности аттестуемых педагогов, изучение системы и опыта  работы рассматривались на заседаниях методических объединений школы. 


Курсовую переподготовку в 2019 – 2020 учебном году году прошли 100% педагогов школы. В основном. Это было проведено в дистанционном режиме.                                                                                      	Аттестацию на соответствие занимаемой должности никто в школе не проходил.                           Из 40 педагогических работников в школе не аттестованы 3 педагога. Это молодые и вновь прибывшие специалисты.                                                                                                                                             	Анализ уровня сформированности компонентов профессиональной деятельности учителей при прохождении аттестации на 1 и высшую квалификационные категории:                                            	Эмоционально-психологический: ВКК- средний балл 8; 1КК- 7,5.                                                             	Регулятивный: ВКК- средний балл 8; 1КК – 7;                                                                                             	Социальный: ВКК- средний балл 8; 1КК – 7;                                                                                                     	Аналитический: ВКК – средний балл 6,8; 1КК – 4,7;                                                                                            	Творческий: ВКК – средний балл 8; 1КК – 5;                                                                                                      	Самосовершенствования: ВКК - средний балл 8; 1КК – 5,7.                                                                               	                                                                                                                                              


Исходя из вышеизложенного, рекомендовано:
1. Признать работу школы по аттестации педагогических кадров на достаточном уровне.
2. Спланировать на 2021 год новые формы подведения итогов работы педагога, который аттестуется, защиты его педагогического опыта, презентации профессионального портфолио..
1. Продолжить изучение нормативных документов по аттестации педагогических работников и рекомендаций согласно ведению документации по аттестации.
1. Комбинировать перспективный план аттестации с перспективным планом прохождения курсов повышения квалификации.
Ответственный секретарь по аттестации педагогических работников                 Шулика А.Н.
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